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           圖一                             圖二

	◎圖一為美國簡圖。請回答1-3題：

	01.
	「圖一中甲地近期遭遇連續多場暴風雨天氣來襲，狂風暴雨加上冰雹天氣，導致多處地區出現淹水以及土石流等嚴重災情。」依據位置及氣候環境判斷，上述新聞最可能發生在下列哪一時間？(A)1月(B)6月(C)8月(D)10月。

	02.
	臺塑是臺灣最大的民營石化集團，自2012年起陸續擴大海外投資比重，川普就任美國總統後，將大興基礎建設，因此臺塑集團更積極加碼投資美國，預計2018年完成在原料最豐富的某州旗下工廠擴建案。此投資計畫的擴建案最有可能在圖一中哪一地區？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

	03.
	美國著名賭場「拉斯維加斯」其實是在內華達州一片荒漠之中建立，由於有水源的補注，而建成一座座真實的海市蜃樓。請問拉斯維加斯位於圖一中何處？(A)乙(B)丙(C)丁(D)戊。

	◎全球氣候變遷已成為重要的環境課題，許多學者紛紛提出警告，若再不加以注意將產生嚴重的後果。圖二為專家學者觀測歷年二氧化碳濃度所繪製的圖表。請回答4-5題：

	04.
	圖二中二氧化碳濃度不斷增加，影響了地球的自然環境。請問：根據圖二資料判斷，和下列哪種現象的關係最大？（A）水土流失（B）土壤沙漠化（C）臭氧層的破損範圍擴大（D）煤與石油的大量使用。

	05.
	關於氣候變遷的影響，包括：(甲)澳洲大堡礁附近海水溫度上升，珊瑚出現白化現象 (乙) 颱風頻率增加並逐漸大型化(丙) 熱帶沿海地區地層下陷，影響居民生活(丁)板塊運動更加強烈，造成地震傷亡 (戊)阿爾卑斯山及喜馬拉雅山等高山冰河後退。正確的是（A）甲乙丙（B）乙丁戊（C）甲乙戊（D）丙丁戊。

	◎下圖為全球三大區域性經濟組織分布圖。請回答6-9題：
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 





	06.
	關於「B」組織的敘述，下列何者錯誤？(A)三國成為單一自由貿易區(B)為美、加的貿易建立穩固的基礎(C)各國的商品、資本可自由流通(D)由美國、加拿大和巴拿馬共同簽署。

	07.
	哪一個區域性組織具有統一的法定貨幣？(A)A(B)B(C)C。

	08.
	「C」的會員國為分布於下列何處周遭的國家？(Ａ)太平洋(Ｂ)非洲(Ｃ)印度洋(Ｄ)歐洲。

	09.
	這些組織成立的最主要目的為下列何者？(A)各國企業進行技術轉移(B)減少貿易障礙及解決貿易問題(C)藉區域合作以壟斷國際市場　(D)藉經濟合作達成政治聯盟。

	◎中亞位於歐洲、亞洲大陸之間，雨量稀少、氣候乾燥，北部是草原，南部是沙漠，自古為游牧民族生活的主要場所。近幾十年來，為了大量種植經濟作物而引河水灌溉，使鹹海面積縮小到原來的一半，水量減少為從前的三分之一，湖水含鹽濃度提高，幾乎為一般海水含鹽濃度的四倍。請回答10-11題：

	10.
	下列何者為形成本區氣候特徵的主要原因？(A)熱帶低氣壓盤據(B)副熱帶高氣壓籠罩(C)地勢低平，水氣無法上升凝結(D)深居內陸，海洋水氣不易到達。

	11.
	下列何者最有可能是文中所提到的經濟作物？(A)棉花(B)茶樹(C)咖啡(D)甘蔗。

	◎2018年美國太空總署NASA發表數據指出，南極上空的臭氧破洞有逐漸縮小的現象，也是首次有完整科學證據證實，全球透過禁用((能有效地讓減緩臭氧消耗速率。請回答12-13 題：

	12.
	下列哪一項國際公約的簽訂，是希望緩和臭氧層破洞現象？(A)南極公約(B)京都議定書(C)蒙特婁議定書(D)巴黎協議。

	13.
	上文中((指的是何種物質？(A)二氧化碳(B)甲烷(C)水蒸氣(D)氟氯碳化物。

	◎水資源對人類生存非常重要，關於其引發的議題人類須謹慎面對。請回答14-16題： 

	14.
	世界可使用的水資源正快速減少，其主要的影響因素為下列哪些項目？(甲)人口增加(乙)環境汙染(丙)臭氧層破壞(丁)地層下陷(A)甲乙(B)甲丁(C)乙丙(D)丙丁。

	15.
	許多國家為取得更多淡水，各國莫不對國內河川善加利用與保護，但對於跨國境的河川，常因為沿岸的國家爭想取用水源，而引發糾紛。上述中提及情形最可能出現在下列哪一流域？(A)漢江(B)黃河(C)約旦河(D)泰晤士河。

	16.
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奥地利、匈牙利、塞爾維亞、克羅埃西亞和斯洛維尼亞這五個相鄰的國家，為保護境内 某一河川流域的重要自然資源和野生動物，於2011年簽訂一項宣言，建立跨國的自然保護區。上述河川應是指圖中何者？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

	貳、單選題(每題2分)

	17.
	目前位於大洋洲的______群島正面臨______，欲向國外購買土地，舉國搬遷；另外，更有專家大膽預言中國的上海未來也將面臨相同的危機。上文空白處，最可能與下列何者配對相符合？

 (A)摩鹿加群島-香料出口衰退(B)沖繩群島-海平面上升(C)  福克蘭群島-人口爆炸(D)吐瓦魯群島-海平面上升。

	18.
	全球化不但造成國家間貧富差距的擴大，也造成一國內部貧富差距愈加懸殊。請問：國內貧富差距的擴大，與下列何者關係最密切？(A)服務業取代工業生產(B)人口外移外匯流出(C)農業區水災造成減產(D)企業外移形成失業。

	19.
	已開發國家多因為下列哪些因素的影響，經常由其他開發中國家引進外籍勞工，形成跨國的勞工移動現象？(甲)人口老化(乙)工資過高(丙)死亡率高(丁)人口素質不佳，正確的選項為何？(A)甲乙(B)丙丁(C)甲丙(D)乙丁。

	20.
	承上題，下列哪兩個地區是目前跨國勞工主要的來源地？(A)南亞、東南亞(B)西亞、南非(C)西歐、北非(D)東歐、北美洲。

	21.
	企業在世界各地設立工廠或分公司，稱之為跨國企業。請問：這種經營型態最主要具有下列何項優勢？(A)擴展國內市場(B)降低溫室效應(C)節省產品包裝(D)降低生產成本。

	22.
	美國總統川普2017年6月1日宣布退出巴黎氣候協議，引發全球轟動。很多各國官員、學者及主流媒體紛紛表示批評，認為川普選擇經濟利益而犧牲環保。請問：美國此一舉動將使得下列哪個問題更加惡化？(A)臭氧層破洞(B)荒漠化(C)全球暖化(D)水資源汙染。

	23.
	伊斯蘭國家因對教義的不同解釋而產生不同的教派，下表為西亞四個國家的宗教結構百分率，請依據資料判斷，何者最有可能是以色列？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

國家
甲
乙
丙
丁
伊斯蘭教遜尼派
11
97
70
12
伊斯蘭教什葉派
88
0
0
0
基督教
1
3
30
5
猶太教
0
0
0
83


	24.
	2010年啟用的杜拜「哈里發塔」取代了台北101大樓，成為世界第一高樓。登上該塔的塔頂環伺四周，則見到的景觀最可能為何？(A)緩慢移動的冰河(B)滿山丘的橄欖(C)海上的鑽油平台(D)綠意盎然的雨林。

	25.
	伊波拉病毒第一次爆發流行是西元1976年時發生在非洲剛果，造成281起死亡。與1976年的疫情相較，2014年爆發的伊波拉疫情傳播數度更快、範圍更廣。請問：此現象與下列哪項原因最相關？(A)種族隔離政策延緩就醫(B)交通運輸進步，國際交流頻繁(C)非洲醫療資源較從前落後(D)部落社會拒絕西方醫療。

	26.
	西亞地區除了利用海水淡化取得水源之外，更發展出「滴灌」技術，以電腦控制使水源藉由水管小孔進入農田土壤。此設施可以更有效率的使用水源，也可以避免何種環境問題產生？(A)地層下陷(B)臭氧層破洞(C)凍土區消融(D)土壤鹽鹼化。

	27.
	由於許多船隻會經由非洲與西亞間的「甲」海域，並取道蘇伊士運河以節省航程，因此近年來非洲東部的索馬利亞海盜經常出沒在船隻必經的亞丁灣海域，劫持船隻並要求受害國償付鉅額的金錢贖回船隻。上述中提及的「甲」海域為何？(A)黑海(B)紅海(C)裏海(D)鹹海。

	28.
	鹹海是中亞地區重要的水域，但其面積目前因鄰近國家發展產業活動而快速縮減。表中是中亞地區國家的三級產業結構資料，其中哪個國家對於鹹海縮減所需負擔的責任可能最低？(A)吉爾吉斯(B)哈薩克(C)土庫曼(D)烏茲別克。

國家

第一級產業

第二級產業

第三級產業

哈薩克

9%

48%

43%

吉爾吉斯

38%

27%

35%

土庫曼

27%

50%

23%

烏茲別克

36%

21%

43%



	29.
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沙烏地阿拉伯國徽(如右圖)由兩個圖案構成：上方的樹代表該國常見的植物，下方兩柄交叉的彎刀代表誓死守護聖地麥加。請問國徽中的植物最可能為下列何者? (A)椰子樹(B)椰棗樹(C)仙人掌(D)咖啡樹。

	30.
	西亞地區大部分覆蓋著炎熱的沙漠，這些地區多半因為缺乏飲水和灌溉用水而無人居住，呈現一片荒涼。請問:下列哪一個沙漠和西亞沙漠的成因相同？(A)戈壁沙漠(B)中亞沙漠(C)塔克拉瑪干沙漠(D)塔爾沙漠。

	31.
	這個國家是天然氣輸出大國，2009年冬天因與鄰國烏克蘭的糾紛，切斷了天然氣的供應，導致東歐十多個國家在寒冬時節沒有暖氣可用，該國將能源當作政治談判的工具，遭致國際社會的嚴重批評。請推判這個國家最可能為下列何者？(A)俄羅斯(B)哈薩克(C)奧地利(D)匈牙利。

	32.
	右圖中的地區在2016年8月24日凌晨發生6.2地震，因震源深度10公里，加上事發地點的建築較為老舊，發生的時間又在睡夢中，因此死亡人數多達數百人，這場地震甚至連近百公里外的首都也有感覺((((((。請問:文中描述的地震與哪兩個板塊間的活動有關？(A)歐亞板塊、非洲板塊(B)歐亞板塊、印澳板塊(C)歐亞板塊、太平洋板塊(D)歐亞板塊、菲律賓海板塊。[image: image9.png]()
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出生於西元前550年的赫喀提亞，大致以自己居住的地方為世界中心（圖的圓心），繪製出一張「世界全圖」，如圖所示。他居住的地方最接近下列何處？(A)兩河流域 (B)印度半島(C)愛琴海地區(D)伊比利半島。

	34.
	丹麥的地勢平坦，歐陸境內領土面積不大且相對零碎，為了提升交通效率，與德國簽訂協議，將在兩國間的海峽興建一座大橋，若完工通行將成為歐洲大陸與斯堪地那維亞半島的新通道(((。依據上述國家的地理位置判斷，該大橋最可能跨越下列哪一海域？(A)北極海(B)波羅的海(C)地中海(D)黑海。

	35.
	慶煌在存了人生第一桶金後，決定花一年的時間遊歷歐洲。請問:下列何者最可能是他旅途中遇到的情形？(A)希臘峽灣海岸體驗維京人航海行(B)在挪威境內挑戰攀登歐洲最高峰 (C)克羅埃西亞欣賞喀斯特地形(D)在巴黎的多瑙河沿岸咖啡館小憩。

	36.
	受到全球暖化的影響，這個國家一改過去「與海爭地」的策略，決定還地於海，大力開發會游泳的飄浮建築-「兩棲屋」。這種水上住宅沒有地基，而是中空的混泥土基座，填放泡沫材料，有漂浮作用。上文提及的國家為何？(A) 挪威(B)芬蘭(C)荷蘭(D)瑞士。

	37.
	國際組織內會員國常利用各自的優勢，採分工方式進行生產活動，如加入歐盟的東歐各國，透過低廉勞力等優勢，成為歐盟的「組裝基地」。請問，北美自由貿易區中的哪個會員國，所扮演的角色與東歐各國類似？(A)巴拿馬(B)墨西哥(C)阿根廷(D)加拿大。

	38.
	巴爾幹半島向來糾紛不斷，至今已獨立的國家如塞爾維亞、克羅埃亞西等國常發生衝突。請問：造成這種情況的主因為何？ (A)貧富差距太大(B)社會階級明顯(C)經濟衰退衝擊 (D)種族宗教複雜。

	39.
	美國總統川普上任後，若要出席在美國西岸大城舊金山的活動，搭乘空軍一號專機由東岸華盛頓特區白宮出發，專機採直線最短距離飛行，則飛越地區的地形剖面圖與下列何者最相符？
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(D)


	40.
	下列關於「溼地」的敘述，何者正確？(A)有「地球之肺」之稱(B)生物多樣性更勝熱帶雨林(C)沿海開發養殖區能增加溼地面積(D)具有淨化汙水、涵養地下水等功能。
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鈺靜正在追的戲劇中，男主角本集被流放到俄羅斯，當地不但冰天雪地，還有頻繁的火山及地震活動。請問劇中男主角被流放的地區最可能在圖中哪個區域？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

	42.
	由於石油的儲量有限，世界各國積極尋找替代性能源，近年來美國也試行玉米製作生質酒精，但由於所需的玉米數量眾多，基於原料供應充足的需求，此燃料的生產地最有可能集中在圖中哪個地區？(A)乙 (B)丁 (C)己 (D)辛。[image: image12.png]2 3601 —g1emi(co,)
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	43.
	巴拿馬運河是國際繁忙的海運交通之一，連結哪兩個海域？(A)太平洋、印度洋(B)太平洋 、大西洋(C)大西洋、印度洋(D)大西洋、地中海。

	44.
	若以赤道為對稱軸來檢視美洲，可以發現氣候大致呈現南北對稱，唯有溫帶大陸性氣候並未出現在南美大陸，此情形與南美洲的何種地理環境最有關？(A)缺乏寒流流經(B)溫帶面積較小(C)主要山脈偏西(D)高壓長年籠罩。

	45.
	昔日由大西洋往太平洋均需經過南美洲南端的麥哲倫海峽，但當地受到盛行風的影響，海象惡劣，因此要安全通過該區域的水手均需具備過人的膽識與精湛的技巧。請問上述中的盛行風向所指最可能為何？(A)((B)((C)( (D) (。

	46.
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受到國際油價下跌的影響，這個95%的出口收入依靠石油的國家，陷入了前所未見的經濟危機，國際貨幣基金組織(IMF)還預計，2017年該國貨幣的通脹率將達到1660%。請問，上述的國家為下圖一中何者？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

	47.
	電影«革命前夕的摩托車日記»描述南美洲革命英雄切．格瓦拉，在1951~1952年大學時與友人一同騎著摩托車，做了一趟環繞南美洲的旅行。請問：切．格瓦拉將該趟旅程所經歷的事件集結成書，該書也是此電影的拍攝基礎，該書最有可能用何種語言撰寫? (A)法語(B)阿拉伯語 (C)義大利語 (D)西班牙語。

	48.
	臺灣有一位熟知各類蚊子及其傳播疾病的專家，人稱「蚊子博士」。1980年，他被外交部派到遙遠的南美玻利維亞，這個內陸國家幾乎是位在從臺灣直線通過地球球心到達的另一側地表。他努力研究在當地山區蒐集到的蚊子，希望這個開發中國家也能免除瘧疾之害。請問:上述內陸國家境內的山區，應屬於下列哪一座山脈？(A)落磯山脈(B)阿帕拉契山脈(C)安地斯山脈(D)喀爾巴阡山脈。
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	[image: image14.emf]右圖是地理老師在解釋歐洲氣候類型時所繪製的簡圖，依據圖中分布情形判斷，下列何者是地理老師所做的解釋？(A)甲氣候降雨集中冬季(B)乙氣候年溫差最大(C)乙氣候受寒流影響大(D)丙氣候的年溫差最小。
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	諾基亞(NOKIA)公司創立於西元1865年，曾蟬聯全球手機霸主14年，然而這間公司對創立國境內的老人而言，最早是一間生產木材、紙漿的公司。請問:該公司當時生產的紙漿多來自於下列何種樹種？(A)闊葉林(B)針葉林(C)紅樹林 (D)雨林。
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